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Svar på fråga 2024/25:678 av Markus Wiechel (SD)  
Arrestering av Venezuelas diktator 

Markus Wiechel har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen 

vidtar i syfte att få Venezuelas diktator arresterad samt hur jag 

avser att stödja den riktige valvinnaren (fråga 2024/25:678). 

Regeringen är djupt oroad över den venezuelanska regimens 

flagranta åsidosättande av demokratiska principer efter 

presidentvalet i Venezuela. Presidentinstallationen den 10 

januari är det senaste exemplet på detta. Det venezuelanska 

folkets vilja måste respekteras och förtrycket av politiska 

motståndare måste upphöra. 

Sverige står bakom det uttalande som EU:s höga representant 

gjort å EU:s medlemsstaters vägnar den 10 januari. I uttalandet 

påpekas att Edmundo González förefaller ha fått en majoritet av 

rösterna och att Maduro saknar legitimitet som demokratiskt 

vald president. Det framförs även i uttalandet att Europeiska 

unionen stödjer alla venezuelaner som på demokratisk väg 

arbetar för att återställa politisk stabilitet och ekonomisk välfärd 

i Venezuela.  
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EU antog sanktioner mot Venezuela i november 2017. I samband 

med presidentinstallationen den 10 januari beslutade 

Europeiska rådet att förlänga och utvidga dessa. Ytterligare 

femton venezuelanska individer som har bidragit till 

inskränkningar av demokratiska principer, mänskliga rättigheter 

och rättsstatens principer fördes upp på listan över personer 

som omfattas av sanktioner.  

Mot bakgrund av det omstridda valresultatet ökade regeringen 

stödet till yttrande- och pressfrihet samt oberoende medier 

kopplat till Venezuela med tio miljoner kronor i augusti förra 

året. I november talade jag även med oppositionsledarna 

González och Machado och framförde Sveriges stöd till 

demokratin i Venezuela. 

 

Sverige kommer fortsätta att följa utvecklingen i Venezuela och 

verka för ökad respekt för mänskliga rättigheter, demokrati och 

rättsstatens principer. 

 

 

Stockholm den 22 januari 2025 

 

 

Maria Malmer Stenergard   
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